

# 独子病逝 53岁的她冒死生下双胞胎

53岁的郭晶华,以高龄高危产妇身份生下一对双胞胎男孩,20天过去了,她至今与孩子尚未谋面,因为孩子早产,出生就被送进了保温箱。

郭晶华、杨中达夫妇的孩子是试管婴儿,从求子到产子11年,这对农民夫妇可谓倾家荡产,花掉了四十多万元,这次住院家里的房子也抵押给了银行,贷款七万元。

很多人不能理解他们的做法,甚至指责她与丈夫这是在给别人,给社会增加负担,但是郭晶华语气坚定地说:我不后悔,我一定要把两个儿子抚养成人,谁能体会我一位母亲曾经中年丧子那份伤痛呢?

## 19岁的儿子在学校意外身亡

现在应该是郭晶华产后做月子时间,因为把钱都留给两个孩子保命,所以她没有住在医院里,但是又不能回家,老家在锦州农村,孩子在中国医科大学附属盛京医院,他们怎么可能离开。所以,杨中达在距离医院3分钟路程的小区租了一个房间,郭晶华就在这里做月子,并且默默守护自己的孩子。

10月18日,郭晶华剖腹产下一对男婴,夫妇二人喜极而泣,11年了,他们从四十多岁等到五十多岁,才盼来这两个孩子,要孩子早已成为他们这辈子唯一的愿望。

其实,郭晶华曾经有一个儿子,“可惜了我家老大,那孩子可好了,特别仁义,以前也没生过啥病,不知道怎么就突然走了。”现在提起自己的大儿子杨天(化名)郭晶华已经没有那么难过了,在过去十多年里,大儿子的不幸病逝曾经一直是她挥不去的痛。

11年前,郭晶华才四十多岁,因为农村生孩子早,她的儿子已经19岁,正读高三准备考大学。然而,2007年6月19日那天,杨中达突然接到老师电话,称他儿子有病了,因为杨天平时住校,周末才回家,当天,夫妻二人赶到锦州市医院时医生宣布杨天已经死亡,诊断为心梗。

孩子的意外死亡对于这对中年夫妇来说,无异于晴天霹雳,他们接受不了这个事实。“头几年,我们的日子简直过不下去了,想孩子,整天哭。”不仅如此,杨中达是地道的农民,传统观念就是养儿传宗接代,没有了孩子,他们每天也承受着村民背后的议论和别样的眼光。



## 走过11年艰辛求子路

“所以我下决心再要孩子。”要孩子成了郭晶华和丈夫的心愿,也成了支撑他们活下去的精神支柱,有了这个念头,他们重新鼓起了对生活的勇气。

四十多岁,已经过了生育年龄,再想要孩子谈何容易,郭晶华和丈夫从锦州来到沈阳,从沈阳走到北京,从北京奔往深圳,一路奔波下来,现实给了他们沉重的打击。“中年丧子不容易,中年求子难于上青天。”郭晶华连续做了几次试管婴儿,每次做完她都满怀期望,“那几天小心翼翼,甚至连起床上厕所都担惊受怕,生怕受精胚胎掉出来。”但是,头几次做试管婴儿还是均以失败告终。

杨中达说:“那时心里压力挺大的,一方面做试管婴儿花费很大,我就是一个农民,平时种点地,闲时出去打零工,一年也就赚两三万元,但做一次试管婴儿就得花两三万。”就这样,杨中达顶着经济压力,顶着周围亲朋好友目光的压力,一直在赚钱,攒钱,做试管婴儿,失败了就

再赚钱,攒钱,再做。

直到今年年初,郭晶华第三次试管婴儿终于成功了,这对于夫妻俩等同于中了彩票。

## 双胞胎早产在保温箱里保命

高龄、双胞胎,这些都容易造成早产,医生早早提醒了郭晶华。果然,怀孕刚刚7个月,郭晶华就感觉身体不适,立刻去锦州市妇婴医院检查,医生告知赶紧去沈阳,上大医院去保胎。

10月17日,杨中达带着妻子来到沈阳中国医科大学附属盛京医院,经过检查,两个胎儿在孕妇腹中已经出现问题,必须立刻进行剖腹产手术,否则对孕妇和胎儿都有危险。10月18日,郭晶华剖腹产生下一对双胞胎男婴,由于是早产儿,孕30周,7个月,大宝体重是2斤6两,二宝体重只有1斤9两。

“手术做的是全麻,孩子剖腹产出来我没看见,但是后来医生告诉我,两个孩子发育都尚未完全,必须待在保温箱中。”剖腹产后,郭晶华很快从医院里搬了出来,她想尽量节约花销,因为两个孩子在医院每天花销就要六千多元。



▲郭晶华53岁高龄产下两个试管婴儿。

◀郭晶华与丈夫租住在医院附近出租房内,守护他们的孩子。

图片均为辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

为了做试管婴儿,以及这次孩子早产住院,郭晶华夫妇花光了全部积蓄,把能借的亲戚朋友全借遍了。“临上沈阳前,我到银行把房子抵押了,贷款让老婆生孩子,我是宁可不要房子了也要保住孩子和老婆。”杨中达说,这次怀孕产子,郭晶华付出的代价很大,身体透支,分娩后还患上了脑瘤,但是他们俩不后悔,孩子都没有了,房子还有什么用呢?

虽然目前蜗居在一间简陋的出租房内,每天只能吃米粥和咸菜,可是郭晶华与丈夫每天都充满了期待,杨中达每天都去医院看看自己的孩子,其实并不让探视,但是他扒着门缝看看,心里也高兴。医生告诉他,老二的氧气罩已经摘掉不用了,体重也增加了,老大目前体重也长了,但呼吸还困难。

记者从医院了解到,郭晶华夫妇的两个孩子因为早产,在医院至少还要住上一个月,预计花费至少三十万。郭晶华与杨中达希望能得到社会援助,希望爱心人士帮助他们保住两个孩子的生命。如果您想帮助郭晶华一家,请致电本报96006。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

# 心存侥幸 这名“网逃”居然跑到派出所上厕所

这贼作案后跑了将近一年,已经成为网逃。谁知这贼居然敢自己跑到派出所去借厕所,结果被逮了个正着。

“你们厕所在哪啊?我着急,借用一下你们厕所呗!”11月5日早8时40分左右,丹东宽甸满族自治县公安局局长甸镇公安派出所民警马占文正在所里办公,迎面走来一个中年男子,想要在派出所上个厕所。

马占文刚想给他指明方向,抬眼的一瞬间却突然觉得有点不对劲,这人瞅着咋这么眼熟

呢?“你姓什么?”马占文问对方。“姓曾啊!”对方下意识回答,随后抬起头来看了马占文一眼。

“全名呢?”马占文问。“曾某某”男子小心翼翼地答道,此时他已经有点意识到不对劲了。“我瞅着你咋这么面熟,你是不是在我们公安这有什么事啊?”马占文朝对方走近了两步。“没有没有!绝对没有!我什么事都没有!”男子此时已经有点慌了,但周围全是警察,他也不敢轻举妄动,只能急忙辩解。

马占文看着对方很有特点的眼睛,此时已

经想起来了,他好像就是前两天自己浏览逃犯网页时看到的网逃:“这样吧,麻烦你配合一下我们的工作,咱们一起去一趟旁边的问询室,你要是没什么事,也绝对不能冤枉了你。”马占文向旁边的民警使了一个眼色,两人一前一后挡住了那名男子,男子见状明白自己这是“暴露”了,只好老实地跟着民警去了问询室。

马占文打开电脑上网进行核实,果然这个曾某某就是那个在2017年12月19日在东港市新城区盗窃薛某家时,被当场发现,随即逃跑,

2018年3月19日,被东港市新城区派出所定为网上逃犯。

在将其控制后,民警问曾某某,明明知道自己正在潜逃,怎么还敢主动跑到派出所来借厕所?曾某某垂头丧气地表示,他陪朋友到附近办事,找不到厕所了,合计这块离他犯案的地方远不能有事,这才做出了自投罗网的事。

目前,网上逃犯曾某某被临时拘押在宽甸看守所,待移交东港警方。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者王晓阳

## 餐桌&安全

# 帝王蟹蒸熟秒变“瘦子” 鲜活海产“猫腻”维权难

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 “花1800多块钱买一只鲜活帝王蟹,烹饪后肉量空空,敲开蟹腿壳竟只有一半的肉。”10月22日,沈阳消费者宋先生致电本报,询问这种虽“活”却不“鲜”、肉量缩水的“蟹王”属不属于有质量问题?消费者应该通过什么渠道维权?

宋先生说,10月20日,是他和妻子结婚8周年纪念日。“媳妇喜欢吃海鲜,于是我就想着买只鲜活的帝王蟹,用一顿澎湃又营养的大餐纪念我们的婚姻。”宋先生说。

在沈阳市一家著名的海鲜市场,他几乎是挑了缸里最大个的帝王蟹,卖家精心给帝王蟹装袋、打氧,还放在了保鲜盒里,说至少能活一天。晚上烹饪时,宋先生发现袋里有很多水,蟹子也几乎不动。

“没想到的是,蟹子烹饪完后,蟹腿里的肉量几乎只剩下一半。”宋先生说,妻子也苦笑:



“原来以为可以像韩国综艺‘丛林的法则’那样吃到货真价实的‘鸡腿’,没想到却成了缩减版的‘鸡腿菇’。”

既然花大价钱买鲜活的帝王蟹,我们当然希望吃到的是肉质饱满、味道鲜美的海产品。庞大的蟹壳下面,肉量缩水口感也一般,这样的

鲜活海产品,算不算质量有问题?”宋先生问,同时,他也感觉他买的帝王蟹含水量太大,“是不是里面藏着不为消费者所知的‘猫腻’?”

“螃蟹、鱼、虾进口海产品都是漂洋过海的,海产品离开原有的生存环境、经过漫长的运输,本身能量消耗很大,因而会出现体重下降、生命力降低等情况。这就是为什么在海鲜市场人们总能看到老板不断从缸里打捞死海鲜,即使是活海鲜也不鲜不肥的原因所在。”一位从事海产销售多年的人士说。他告诉记者,有时候卖家为达到增重的目的,会在出售前降低水的盐度。“由于外界盐度低于海鲜细胞液浓度,就会导致细胞吸水,海鲜卖家通过这种方法能让鱼贝类增重50%。”

那么,肉量空空的鲜活海产品算不算有质量问题?对此,一位法律界人士表示,严格意义来讲,将虽然鲜活、但比较空的蟹子卖给消费者是一种不诚信的行为,属于“质价不符”,消费者

可以到市场监管部门、食药监部门或者海洋渔业部门投诉,“但因为检验繁琐、费用很高、界定困难,维权行为很难实现。”

辽宁省消费者协会秘书长唐少博在接受采访时说,鲜活海产品的含肉量、含水量没有明确标准,加上鲜活海产品存活时间短,只要商家不涉及虚假宣传、没有违反与消费者之间的约定,没有其他违法行为,就没有办法认定商家存在欺诈行为。

“海鲜在低盐度水中时间一长,除了‘虚胖’,口感会变得干柴、无味。”有着8年海产品采购经验的葛先生说,因此,现在一些高档餐厅以及讲究食品安全与品质的高端人士都开始放弃鲜活,转而食用冻鲜产品,“高端的冻鲜产品不仅能锁住世界各地盛产的活鲜的营养和口感,还能免受市场上鲜活水产品普遍存在的药残超标,水产品增重、甲醛超标,重金属超标等侵害。”